
Otkrivenje 13 daje opis 11
obeležja te zveri.

Zver iz Otkrivenja 13. glave
simbolizira Antihrista.

20. Žig Zverin Štampaj Ovu Lekciju 

Tetoviran broj, kompjuterski čip ispod kože, ili nešto lukavije? To je jedno od
najpogrešnije protumačenih proročanstava u celoj Bibliji, pa ipak je veoma
važno da se pravilno razume. Međutim, u proučavanju žiga zverinog mora da se
dotaknemo veoma osetljivih i specifičnih tema i imena. To danas nije popularno
činiti, ali mi mora da budemo postojani jer Bog ljubi Svoj narod i hoće da on zna
istinu. Ova vest ne dolazi od nas, već od Isusa. S obzirom da večna smrt
očekuje one koji prime taj žig, bilo bi kriminalno delo ne pomoći Isusu da
isporuči ljudima tu poruku. Ovom proučavanju bi verovatno trebalo da prethodi
upozorenje: „ĐAVO NEĆE DA TI PROUČIŠ OVU LEKCIJU”. Molim te pročitaj
Otkrivenje 13:1-8, 14:9-12, i 16-18, i zatraži od Svetoga Duha pošteno srce i
razum pre nego što se uputiš u avanturu ovoga proučavanja.

Neophodni potsetnik
Iz 2. Lekcije smo razumeli da se žestoka borba vodi između Boga i đavola. Ona
besni kroz vekove jer se jedan najmoćniji nebeski anđeo, po imenu Lucifer,
pobunio protiv Boga. Njemu su se pridružili i neki drugi anđeli, sa kojima je on
pokušao da nadvlada Boga i preuzme kontrolu u svemiru. Sa druge strane, Bog
i Njegovi odani anđeli nisu imali drugo rešenje nego da pobunjenike zbace sa
neba. To je Lucifera veoma razbesnelo. Od tada je on poznat kao đavo i Sotona.
Iz godine u godinu raste njegova odlučnost da uništi Boga i preuzme kontrolu
nad svemirom. Interesantno je da je on u svojoj pobuni zadobio podršku većine
ovozemaljskih stanovnika. Gospod takođe traži odanost i podršku od ljudi, ali
On svima daje slobodu izbora. Uskoro će se svaka osoba na svetu odlučiti da bude na strani ili Sotone, ili Boga. U
bliskoj budućnosti će se odviti poslednja borba između Sotone i Boga, a što je prikazano u biblijskoj knjizi
Otkrivenja. Ta knjiga ukazuje da Bog ima znak koji obeležava Njegov narod. Sa druge strane, Sotona će da se
posluži jednom svetskom silom, koja je u Otkrivenju simbolički prikazana u obliku zveri, da ljudima nametne svoj
žig. U ovoj lekciji će biti izložen taj žig koji će svaka izgubljena osoba da primi. Kako ćeš ti da izbegneš primanje tog
„žiga”, ako ne znaš šta on znači?

1. Da bi saznali šta je „žig”, najpre moramo da utvrdimo ko je zver. Kako Biblija opisuje tu zver?

Odgovor: 
Otkrivenje 13:1-8, 16-18 pruža 11 prepoznavajućih karakteristika te zveri, a to su:
A. Zver izlazi iz mora (stih 1).
B. Sastoji se od karakteristika četiri zveri iz Danila 7 (stih 2).
V. Aždaha (ili zmija) joj daje silu i autoritet (stih 2).
G. Zadobija smrtnu ranu (stih 3).
D. Smrtna rana se isceljuje (stih 3).
Đ. Moćna politička sila (stihovi 3-7).
E. Moćna religiozna sila (stihovi 3-8).
Ž. Kriva je za huljenje (stihovi 1,5-6).

Z. Ratuje protiv i nadvladava svete (stih 7).
I. Vlada 42 meseca (stih 5).
J. Ima tajanstveni broj--666 (stih 18). 

Da li su ti neke od ovih tačaka poznate? U svakom slučaju! Mi smo naišli na mnoge od
njih prilikom proučavanja Antihrista iz Danila 7. glave. „Zver” iz Otkrivenja 13 je
jednostavno drugo ime za „Antihrista” koji pretstavlja papstvo, kao što smo to
saznali iz Danila 7. glave. Proročanstva Danila i Otkrivenja često pokrivaju iste
teritorije; prethodnim proročanstvima se postepeno dodaju nove karakteristike da bi se
ona prikazala izvesnim. Dakle, očekuj da u ovoj lekciji naučiš nešto novo o Antihristu.
Da razmotrimo sada svaku od 11 tačaka koje opisuju tu zver.

A. Zver je trebala da izađe iz mora (Otkrivenje 13:1).
More (ili voda) u proročanstvu pretstavlja ljude, ili gusto naseljene teritorije (Otkrivenje
17:15). Prema tome, zver, ili Antihrist, je trebao da proizađe iz postojećih nacija tada
poznatog sveta. Kao što smo već saznali, papstvo je proizašlo iz zapadne Evrope, pa
prema tome odgovara ovoj tački opisa.

Objašnjenje
U skladu sa Božijom naredbom o poštovanju svih ljudi (1. Petrova 2:17), mi



Papstvo je Antihrist.

Car Irod je pokušao da
„proždere”, ili ubije Isusa
kad se On rodio.

General Berthier je papstvu naneo
smrtnu ranu kada je zarobio papu
Pija VI.

Više od 100 nacija ima

ovde zastajemo da odamo priznanje papstvu za mnoga dobra dela i
aktivnosti. Svuda se cene njihove bolnice, sirotišta, briga za siromašne,
domovi za neudate majke i briga za stare. Za mnoge stvari papstvo iskreno
zaslužuje pohvalu. Međutim, kao i sve druge organizacije, ono isto pravi
pogreške. Na neke od njih Bog ukazuje u knjizi Otkrivenje. Gospod, koji pruža
blagoslove i utehe, ponekad mora i da ukori. Molim te, dozvoli Svetome Duhu
da ti govori dok proučavaš ove presudne teme.

B. Ona je trebala da ima karakteristike četiri zveri iz Danila 7. glave (Otkrivenje 13:2).

Razmotri dole navedeno upoređenje da bi video kako se sve to zajedno slaže:

Danilo 7. glava Otkrivenje 13. glava
Vavilon Zver kao lav (st.4) „Usta lavova” (st.2)
Medo-Persija Zver kao „medvjed” (st.5) „Noge kao u medvjeda” (st.2)
Grčka Zver kao ris (leopard) (st.6) „kao ris (leopard)” (st.2)
Rim Zver sa deset rogova (st.7) „Imaše ... deset rogova” (st.1)

Četiri zveri iz Danila 7 su prikazane kao delovi zveri koja se odnosi na Antihrista, a
to je zbog toga što je papstvo preuzelo verovanja i običaje iz svih četiri pređašnjih
imperija. Ta verovanja i običaje je papstvo ogrnulo duhovnim plaštem i u svet
poslalo kao hrišćansku nauku. Evo jednog od mnogih istorijskih dokaza u prilog
toga: „U izvesnom smislu je ono [papstvo] sebe organizovalo po ugledu na Rimsku
imperiju, sačuvalo je i unapredilo filozofske institucije Sokrata, Platona i Aristotela,
pozajmilo je neke stvari od Varvara i Vizantijske Rimske imperije, ali ono uvek
ostaje posebno, dok potpuno preživa te elemente uzete iz spoljašnjih izvora.” 1 Ova
tačka definitivno odgovara papstvu.

V. Zver je trebala da primi silu, presto [glavni grad] i autoritet od aždahe [zmije] (Otkrivenje 13:2).

Da bismo saznali ko je aždaha, pogledajmo 12. glavu Otkrivenja u kojoj je Božija crkva
poslednjeg vremena pretstavljena kao čista žena. U proročanstvu, čista žena pretstavlja
pravi Božiji narod ili crkvu (Jeremija 6:2; Isaija 51:16). (U 23. Lekciji će detaljno biti
prikazana Božija crkva poslednjeg vremena, spomenuta u Otkrivenju 12. glavi. 22.
Lekcija će da objasni 17. i 18. glavu Otkrivenja, u kojima su pale crkve simolički
pretstavljene kao pala majka sa svojim palim ćerkama.) Čista žena je bila trudna i
spremna da se porodi. Aždaha se blizu šunjala, u nadi da „proždere” njenu bebu kad se
rodi. Međutim, kada se rodila muška beba, Ona je izbegla aždahu, ispunila Svoju misiju i
uznela se na nebo. Očigledno je da se to odnosi na Isusa, koga je Irod pokušao da uništi
kada je naredio da se pogube sve bebe u Vitlejemu (Matej 2:16). Prema tome, aždaha
pretstavlja paganski Rim, u kojem je Irod bio car. Sila u pozadini Irodovog plana je,
naravno, bio đavo (Otkrivenje 12:7-9). Sotona deluje kroz različite vlasti da izvrši svoj odvratni posao--u ovom
slučaju, kroz paganski Rim.

Postoje mnogi istorijski zapisi u prilog tome; da navedemo samo dva: (1) „Rimska
crkva ... je sebe ugurala na mesto svetske Rimske imperije, i tako pretstavlja njen
nastavak.... Papa ... je nasledio Cezara.” 2 (2) „Moćna katolička crkva je zapravo
nešto malo više od krštene Rimske imperije. Rim je tu preobražen i obraćen. Glavni
grad stare imperije je postao glavni grad hrišćanske imperije. Kabinet Pontifeksa
Maksimusa se nastavio posredstvom kabineta pape.” 3 Prema tome, i ova tačka
odgovara papstvu. Ono je od paganskog Rima preuzelo glavni grad i silu.

G. Zver je trebala da zadobije smrtnu ranu (Otkrivenje 13:3).
Smrtna rana je bila zadata kada je Napoleonov general, Aleksandar Berthier ušao u
Rim i zarobio papu Pija VI, februara 1798. godine. Napoleon je oglasio da će sa
smrću pape doći kraj papstvu. Papa je umro u Francuskoj u Avgustu 1799. godine.
„Pola Evrope je smatralo ... da je s papom i papstvo umrlo.” 4

Prema tome, ova tačka isto odgovara papstvu.

D. Smrtna rana je trebala da se isceli, i ceo svet je
trebao da oda poštovanje toj zveri (Otkrivenje
13:3).

Odkako je isceljenje započelo, papska sila je porasla i ojačala, dok nije danas postala
jedna od najmoćnijih religijsko-političkih organizacija i uticajnih centara u svetu. Malakaj
Martin, odani Vatikanski poverenik i stručnjak za inteligenciju, otkriva sledeće u svojoj



svoje pretstavnike u
Vatikanu.

Milioni Hrišćana su izgubili
živote za vreme progonstva od
strane papstva.

popularnoj knjizi Ključevi Ove Krvi 5 (stranice knjige su navedene u zagradi): 

O PAPI:
On je isto tako odlučan da postanje svetski vladar kao što je to bio Konstantin
u svoje vreme (49). Njega štite četiri vlasti (120). On je najpoznatija osoba
20. veka (123). On je lični prijatelj sa vladarima 91 zemlje (490). Ljudi sveta
mu izgledaju spremni za jaku svetsku vlast i kontrolu (160). Šesnaest hiljada
žurnalista je pisalo o njegovoj poseti Americi (490).

O PAPSTVU:
Američki ambasador kaže da se niko ne može uporediti sa Vatikanom kao
„obaveštajnom službom” (120). Vatikan u Subotu zna šta će se dogoditi u
svetu u Ponedeljak (439). Papska struktura je već spremna da preuzme vlast
nad celim svetom (143).

Očigledno je da je rana isceljena i da su oči svih nacija uperene u
Vatikan. Prema tome, i ova tačka odgovara papstvu.

Đ. Ta zver je trebala da postane jaka politička sila (Otkrivenje 12:3, 7).
Pogledaj gornju tačku D.

E. Ona je trebala da postane vrlo jaka religijska organizacija (Otkrivenje 13:3,
8).
Pogledaj gornju tačku D.

Ž. Ona je trebala je da bude kriva za huljenje (Otkrivenje 13:5, 6).
Papstvo je krivo za huljenje zato što njegovi sveštenici tvrde da opraštaju grehe, a
njegove pape tvrde da su Hristos.

Z. Ta zver je trebala da ratuje sa svetima i da ih proganja (Otkrivenje 13:7).
Papstvo je proganjalo i uništilo milione svetih za vreme Mračnog Srednjeg Veka.

I. Ta zver je trebala da vlada 42 meseca (Otkrivenje 13:5).
Papstvo je vladalo 42 proročka meseca, koji bukvalno pretstavljaju 1.260 godina--od
538. do 1798. godine. 

Jasno je da se i tačke Ž do I odnose na papstvo. Ovde smo se na njih samo ukratko
osvrnuli, jer su one potpunije objašnjene u 8. pitanju 15. Lekcije (vidi tamo tačke D, E

i Ž).

J. Ona je trebala da ima tajanstveni broj 666 (Otkrivenje 13:18).
Navedeni stih kaže: „To je broj čovjekov”, dok Otkrivenje 15:2 kaže da je to „broj imena
zverinog”. Na kojeg čoveka ti pomisliš kada se spomene papstvo? Prirodno, svi mi pomislimo na
papu. Koje je njegovo zvanično ime? U vezi sa tim, evo katoličke izjave: „Titula rimskog pape je
„Vicarius Filii Dei” (na srpskom: „Namesnik Sina Božijega”).” 6 Malakaj Martin, na stranicama
114 i 122 svoje knjige Ključevi Ove Krvi, spominje istu titulu za papu. Beleška uz stih iz
Otkrivenja 13:18 ovako glasi u nekim katoličkim verzijama Biblije: „Suma numeričkih slova
njegovog imena daje njegov broj.” Obrati pažnju na tabelu sa desne strane, u kojoj je prikazan
zbir tih brojeva. 

Dakle, i ova tačka identifikacije odgovara papstvu. Papstvo je zver koja ima „žig”. Nijedna druga
istorijska sila ne odgovara tim biblijskim opisima. S obzirom da smo gornjom diskusijom
pozitivno identifikovali dotičnu zver, da ustanovimo sada šta je njen žig, to jest, simbol njenog
autoriteta. Ali prvo da vidimo šta je znak Božijeg autoriteta.

1Andre Retif, Katolički Duh, prev. Dom Aldhelm Dean, Komplet 88, iz Enciklopedije Katolicizma
Dvadesetog Veka (Njujork, Hawthorne Knjige, 1959), s. 85.
2Adolf Harnack, Šta je Hrišćanstvo? prev. Thomas Bailey Saunders (Njujork: Putnam, 2. izdanje,
rev., 1901), s. 270.
3Alexander Clarence Flick, Uzdizanje Strednjevekovne Crkve (preštampano: Njujork, Burt
Franklin, 1959), strane 148, 149.
4Joseph Rickaby, „Moderno Papstvo” Predavanja na temu Istorija Religije, Predavanje br. 24,
(London: Društvo Katoličke Istine, 1910), s. 1.



* V i U se mogu
smatrati kao rimski
broj pet.

Subota je znak, ili žig,
Božije sile.

5(Njujork, Simon i Schuster, 1990)
6„Odgovori na Pitanja Čitaoca”, Naš Nedeljni Posetilac, Nov. 15, 1914.

2. Šta je Božiji žig, ili simbol, autoriteta?

„I subote svoje dadoh im da su znak između mene i njih da bi znali da sam ja Gospod koji ih
posvećujem.” Jezekilj 20:12. „To je znak između mene i sinova Izrailjevih dovijeka; jer je za
šest dana stvorio Gospod nebo i zemlju.” 2. Mojsijeva 31:17. 

Odgovor: U gornjim stihovima Bog kaže da nam je On dao Svoju Subotu kao slavni znak
Njegove sile da stvara i da nas posvećuje (obraća i spašava). U Bibliji, reči pečat, znak, žig i
simbol često imaju isto značenje.7 Subota, kao Božiji znak, pretstavlja Njegovu svetu silu da
vlada kao Stvoritelj i Izbavitelj. Otkrivenje 7:1-3 kaže da će Subota biti zapisana na čelima,
to jest u mislima Njegovog naroda (Jevrejima 10:16). To će da znači da on Njemu pripada i
da ima Njegov karakter. U Jevrejima 4:4-10 se to potvrđuje sa rečima da kad uđemo u
Njegov pokoj (odnosno, prihvatimo spasenje), mi treba da držimo Njegov sedmi dan - Subotu kao simbol, ili žig,
spasenja. Istinskim držanjem Subote osoba daje do znanja da je svoj život predala Isusu Hristu i da je voljna da Ga
sledi.

S obzirom da je sveti Subotni dan simbol, ili žig Božijeg autoriteta i sile, izgleda verovatno da je simbol, ili žig
Božijeg izazovnika, odnosno zveri, isto neki sveti dan. Da vidimo da li je to tačno.

7(Uporedi 1. Mojsijevu 17:11 sa Rimljanima 4:11 i Otkrivenje 7:3 sa Jezekiljom 9:4.)

3. Šta papstvo kaže da je njegov simbol ili žig autoriteta?

Odgovor: Obrati pažnju na sledeći odlomak iz katoličkog katehizma: 

„Pitanje: Možeš li na neki način da dokažeš da crkva ima silu da određuje praznike i
uredbe?”
„Odgovor: Da nema tu silu, ne bi mogla da izvrši promenu sa kojom se slažu svi



Nedelja kao sveti dan je zverin
žig ili simbol autoriteta.

Promena Subote u Nedelju zahteva
promenu Božijeg zakona, a to je vrlo

ozbiljna stvar.

moderni religionisti, a koja se odnosi na zamenu svetkovanja Subote (sedmoga dana)
sa svetkovanjem Nedelje (prvoga dana) – promena koja se ne zasniva na autoritetu
Svetoga Pisma.” 8

Time papstvo kaže da je ono promenilo Subotu u Nedelju, i da su skoro sve crkve
prihvatile taj dan kao sveti. Prema tome, papstvo tvrdi da je svetost Nedelje žig, ili
simbol, njegove sile i autoriteta.

8Stephen Keenan, Doktrinalni Katehizam [FRS Br. 7.], (3. Američko izdanje, rev.:
Njujork, Edward Dunigan & Bro., 1876), s. 174.

4. Da li je Bog u Svetom Pismu predvideo takvu promenu?

Odgovor: Jeste! Kad je Bog u Danilu 7:25 opisao Antihrista, On je rekao da
će Antihrist „pomišljati da promeni vremena i zakone.”

A. Kako je papstvo pokušalo da promeni Božije zakone? Na tri različita
načina: U svom katehizmu je ono (1) izbacilo drugu zapovest, koja govori
protiv obožavanja likova, i (2) skratilo je četvrtu zapovest o Suboti sa 94 reči
na samo 8 reči. Subotna zapovest (2. Mojsijeva 20:8-11) jasno kaže da je
Subota sedmi dan nedelje. Uzevši u obzir njenu promenu od strane papstva,
ta zapovest sada glasi: „Sećaj se da držiš Subotni dan svetim.” Tako napisana,
ta zapovest može da se odnosi na bilo koji dan. Konačno, papstvo je (3)
podelilo desetu zapovest na dva dela.

B. Kako je papstvo pokušalo da promeni Božija vremena? Na dva
načina: (1) Ono je promenilo vreme Subotnog svetkovanja sa sedmog na prvi dan nedelje. (2) Zatim je promenilo
Božije „vreme” početka i završetka Subote. Umesto računanja Subotnog dana od zalaska sunca u Petak, do zalaska
sunca u Subotu, kako je to Bog odredio (3. Mojsijeva 23:32), papstvo je usvojilo običaj paganskog Rima u računanju
dana od ponoći do ponoći--u odnosu na Subotu: od ponoći u osvit Subote do ponoći u osvit Nedelje. Bog je
predvideo da će zver, ili Antihrist, pokušati da uvede te „promene”.

Obrati pažnju na sledeći odlomak iz katoličkog katehisma:
„Pitanje: Koji je Subotni dan?
Odgovor: Subota je Subotni dan. 
Pitanje: Zašto onda mi praznujemo Nedelju umesto Subote?
Odgovor: Mi praznujemo Nedelju umesto Subote zato što je katolička crkva prenela svetost sa Subote na Nedelju.” 9 

Evo još jedne katoličke izjave: „Crkva stoji iznad Biblije; a kao dokaz toga je promena svetkovanja Subote u
svetkovanje Nedelje.” 10

U tim izjavama papstvo tvrdi da je promena svetkovanja Subote u svetkovanje Nedelje dokaz da je njegov autoritet
veći, ili „iznad” autoriteta Svetog Pisma.

9 Peter Geiermann, Katehizam Katoličke Nauke za Obraćenu Osobu (St. Louis, B. Herder Book Co., izdanje 1957.), s.
50.
10 Katolički Zapis (London, Ontario, Kanada, 1. Septembar, 1923).

5. Kako sme neko da se usudi da pokuša da promeni Božiji sveti dan?

Odgovor: 
Mi pitamo papstvo: „Da li ste vi zaista promenili Subotu u Nedelju?”
Ono odgovara: „Da, jesmo. To je naš simbol ili žig autoriteta i sile.”



Papstvo je prenelo svetost sa Subote na
Nedelju.

Religijske vođe koje ignorišu
Božiju svetu Subotu će da osete

Božiji gnjev.

Čelo je simbol razuma, ili
misli. Ljudi će biti žigosani
na svojim čelima ako drže

Nedelju kao sveti dan.

Mi pitamo: „Kako ste mogli čak i da pomislite to da učinite?”
To je logično pitanje. Ali pitanje koje papstvo javno upućuje protestantima
je još logičnije. Molim te da ga pažljivo razmotriš:

„Ti ćeš mi reći da je Subota bila jevrejska Subota, a da je hrišćanska Subota
sad zapravo Nedelja. Promenjena? Od strane koga? Ko ima autoritet da
promeni izričitu naredbu Boga Svemogućega? Kada je Bog rekao da se
sedmi dan svetkuje, ko se usudio da kaže: Ne! U sedmi dan možeš da radiš
bilo koji svetski posao, ali svetkuj prvi dan? To je najvažnije pitanje, i ne
znam kako ćeš na njega da odgovoriš. Ti si protestant, i tvrdiš da se
upravljaš prema Bibliji; pa ipak, u tako važnoj stvari kao što je svetkovanje
jednog od sedam dana, ti ideš protiv jasne Božije reči, i svetkuješ jedan
drugi dan umesto onog koji je Bog odredio. Zapovest da se svetkuje sedmi
dan je jedna od deset zapovesti. Ti veruješ da su i ostalih devet zapovesti

važne da se drže. Stoga, ko ti je dao dozvolu da prestupaš četvrtu zapovest? Ako si postojan u svojim principima i
slediš samo Bibliju, treba da budeš sposoban da navedeš i citat u Novom Zavetu u kome je spomenuta promena
četvrte zapovesti.” 11

11 Biblioteka Hrišćanske Nauke: Zašto ti ne držiš Subotni san svetim? (London: Burns i Oates, Ltd.), strane 3, 4. 

Tragično je da su, kako katolici, tako i protestanti krivi pred nebeskim sudom za odbacivanje Božije
svete Subote--Njegovog svetog znaka identifikacije.

6. Koju svečanu opomenu je Bog dao u vezi sa Njegovim zakonom i znakom, to jest, žigom?

Odgovor: 
A. Bog upozorava religijske vođe da ne zavode ljude govoreći da neke od
Njegovih zapovesti nisu važne (Malahija 2:7-9). Na primer, neki propovednici uče
da: „Nije važno koji dan ti svetkuješ.” 
B. Bog upozorava ljude koji zahtevaju da njihovi propovednici propovedaju
prijatne basne, radije nego istinu u vezi sa Njegovim zakonom (Isaija 30:9,
10).
V. Bog upozorava ljude koji se okorelim srcem suprotstavljaju istini i
Negovom zakonu (Zaharija 7:12).
G. Bog upozorava ljude koji kažu da bi izgledalo „čudno” da drže Božiji
zakon--kao, na primer, Subotu (Osija 8:12).
D. Bog tvrdi da su pobune, tragedije, problemi i zla na zemlji posledica
odbijanja ljudi da drže Njegov zakon, i što su čak pokušali da ga promene
(Isaija 24:4-6).
Đ. Bog upozorava religijske vođe koje odbijaju da propovedaju proročanstva
za poslednje dane (Isaija 29:10, 11).
E. Bog svečano opominje da će Njegov gnjev da osete sve vođe koje uče da
nema razlike između svetih stvari (kao što je Božija sveta Subota) i običnih stvari (kao što je to Nedelja)
(Jezekilj 22:26, 31).

7. Otkrivenje 13:16 kaže da će ljudi primiti žig zverin na čelima ili na ruci. Šta to znači?

Odgovor: Čelo pretstavlja razum, to jest, misli (Jevrejima 10:16). Osoba će biti žigosana
na čelu svojom odlukom da svetkuje Nedelju. Ruka je simbol rada (Propovjednik 9:10).
Osoba će biti žigosana na ruci ako radi na Božiji sveti dan Subotni, ili saglasnošću da
udovolji Nedeljnom zakonu iz praktičnih razloga (posao, familija, i tako dalje). Znak, ili žig,
bilo Božiji ili zverin, neće biti vidljiv ljudima. U suštini, ti ćeš sebe da žigošeš primanjem ili
Božijeg znaka ili žiga--Subote, ili zverinog žiga--Nedelje. Iako to drugi ljudi neće moći da
vide, Bog će znati ko ima koji znak ili žig (2. Timotiju 2:19).



Kada na snagu stupe zakoni koji
će da nametnu svetkovanje
Nedelje, oni koji se njima

podvrgnu će da prime žig zverin.

U nebo će da uđu samo oni koji na svojim
čelima imaju Božiji žig ili pečat.

Bog zahteva od Njegovog naroda da prestane
da gazi Njegov sveti dan.

8. Prema Isaiji 58:1,13,14, koju odlučnu vest Bog upućuje Svom narodu poslednjih dana?

„Viči iz grla, ne usteži se, podigni glas svoj kao truba, i objavi narodu mojemu bezakonja njegova.” „Ako odvratiš
nogu svoju od subote da ne činiš što je tebi drago na moj sveti dan, i tako prozoveš subotu milinom, ... tada ćeš se
veseliti u Gospodu.” Isaija 58:1, 13, 14. 

Odgovor: Bog kaže: Pokaži „Mom narodu” da on greši, možda i u neznanju, jer gazi Moj sveti dan; i kaži mu da
prestane sa prestupanjem Subote, da bih mogao da ga blagoslovim. Govori im glasno da čuju!

Primeti da treći anđeo spomenut u Otkrivenju 14:9-12, koji objavljuje vest o žigu zverinom, takođe govori velikim
glasom (stih 9). Ta vest je suviše važna da bi se smatrala običnom. Tu je u pitanju život ili smrt. Isus kaže da će
Njegove ovce, ili ljudi, da Ga slede kada čuju Njegov glas (Jovan 10:16, 27).

9. Da li ljudi koji danas svetkuju Nedelju već imaju žig zverin?

Odgovor: Ne! Niko još nema žig zverin, sve dok se zakonski ne nametne ljudima
svetkovanje Nedelje. U to vreme (bliske budućnosti), oni koji budu odlučili da slede
lažna učenja zveri i da svetkuju njen falsifikovani sveti dan, to jest, Nedelju, će da
prime žig zverin. 

Oni koji slede Isusa i Njegovu istinu će da svetkuju Njegovu Subotu i primiće Njegov
žig. Osobe koje nameravaju da odbiju žig zverin moraju još sada da se prestroje
pod Isusov Subotni barjak. Njegova sila stoji na raspolaganje onima koji Ga slušaju
(Djela Apostolska 5:32). Bez Njega ne možemo ništa činiti (Jovan 15:5). Sa Njim,
sve je moguće (Marko 10:27).

10. Prema knjizi Otkrivenja, koga je Jovan specifično video u večnom Božijem carstvu?

Odgovor: Odgovor je trostruki i veoma jasan. Jovan je video:

A. One koji na svojim čelima imaju Božiji žig, ili znak (Njegovu
Subotu) (Otkrivenje 7:3).
B. One koji odbiju da se poklone zveri i ikoni njezinoj, i koji odbiju da
na svojim čelima prime zverin žig ili ime (Otkrivenje 15:2).
V. Ljude koji--danas i u večnosti--slede kuda Isus vodi, i koji Mu se
potpuno i u svemu poveravaju (Otkrivenje 14:4). Ne postoji drugi put.



Sleđenje Isusa mora da uključi
držanje Subote kao Njegovog svetog

sedmog dana.

11. Šta Isus danas kaže ljudima?

„Ko ide za mnom neće hoditi po tami, nego će imati vidjelo života.” Jovan 8:12. 

Odgovor: Kakvo divno obećanje! Ako Njega sledimo, nećemo hoditi po tami,
nego ćemo imati slavnu istinu. Od toga nema ničeg uzbudljivijeg! Dalje, ako Ga
sledimo i poštujemo Njegovu Subotu, dobićemo Božiji žig na našim čelima, i
bićemo zaštićeni od strahovitih zala (Psalmi 91:10) koja će da zadese
neposlušne (Otkrivenje 16. glava). To će isto da nas obeleži za uznesenje kada
Isus uskoro po drugi put dođe. Kakvu blagoslovenu zaštitu i osiguranje nam Bog
nudi!

Neophodno upozorenje 
Kada budeš proučio tri poslednje lekcije od devet koje govore o trostrukoj
anđeoskoj vesti iz Otkrivenja 14:6-14, otkrićeš neke zaprepašćujuće informacije.
Te lekcije će da ti objasne (1) ulogu Sjedinjenih Američkih Država u poslednjoj
ovozemaljskoj borbi, (2) ulogu koju će u toj borbi da odigraju crkve i religije
sveta, (3) svetske uslove koji će da ubrzaju početak te poslednje borbe na
zemlji, i (4) Sotoninu začuđujuću strategiju da zavede milijarde ljudi.

Možda se pitaš šta protestantske crkve kažu o papskoj tvrdnji u vezi sa
promenom svetkovanja Subote u Nedelju. Navodi sledećeg odeljka, pod
naslovom „Pitanja za Razmišljanje”, će da ti pruže potresne odgovore.

12. Ja sam odlučio (odlučila) da počnem da svetkujem Subotu, kao Njegov sedmi dan, i da Ga sledim
kuda god On vodi.

Odgovor:
 Da

 Ne

Pitanja za Razmišljanje

1. Šta drugi propovednici i sveštenici kažu o Suboti i Nedelji?
2. Mojsijeva 20:8

Odgovor: Evo nekoliko komentara o Suboti od strane poznatih crkava i drugih autoriteta: 

Baptisti: „Postojala je, i još uvek postoji zapovest da se svetkuje Subotni dan, ali to nije Nedelja…. Neki će kazati, i
to sa nekom vrstom trijumfa, da je Subota promenjena od sedmog u prvi dan nedelje…. Gde se može naći zapis te
promene? Apsolutno ne u Novome Zavetu. Ne postoji biblijski dokaz o promeni Subotne institucije od sedmog u prvi
dan nedelje.” --Dr. Edward T. Hiscox, autor Baptističkog Priručnika, čitano na konferenciji propovednika u Njujorku,
održanoj 13. Nov. 1893. 

Katolici: „Možeš da čitaš Bibliju od 1. Mojsijeve knjige do Otkrivenja, a da ne nađeš nijednu rečenicu koja potvrđuje
svetost Nedelje. Sveto Pismo nalaže religijsko svetkovanje Subote, dana koji mi [katolici] nismo nikad posvetili.” --
Jakov Kardinal Gibbons, Vera Naših Otaca, 16. izdanje, 1880, s. 111.

Crkva Hristova: „Konačno imamo Hristovo svedočanstvo u vezi sa tim predmetom. Kod Marka 2:27, On kaže:
„Subota je načinjena čovjeka radi, a nije čovjek subote radi.” Iz tog stiha se vidi da Subota nije uspostavljena samo
za Izrailjce, kao što Paley i Hengstenberg hoće da mi to verujemo, već za čoveka ... to jest, za celo čovečanstvo. Iz
toga zaključujemo da je Subota bila posvećena na početku sveta, i da je još u Edemskom Vrtu bila data Adamu kao
jedna od najstarijih institucija za sreću svih ljudskih bića.” --Robert Milligan, Šema Izbavljenja, (St. Louis, The
Bethany Press, 1962), s. 165.

Kongregacionalisti: „Hrišćanska Subota [današnja Nedelja] nije iz Svetog Pisma, i rana hrišćanska crkva je nije
nazivala Subotom.” --Teologija Dwight-a, Komplet 4, s. 401.



Episkopalci: „Nedelja (U Rimskom kalendaru, kao Dies Solis, „dan sunca”, posvećena suncu), je prvi dan sedmice,
koji su rani Hrišćani prihvatili kao dan svetkovanja…. Pravila za njeno praznovanje nisu izložena u Novome Zavetu,
niti je u Bibliji njeno svetkovanje ikad uspostavljeno.” --„Nedelja”, Religijska Enciklopedija, Komplet 3, (Njujork, Funk
i Wagnalls, 1883) s. 2259.

Luteranci: „Svetkovanje Gospodnjeg dana [Nedelje] se ne zasniva na nijednoj Božijoj zapovesti, već jedino na
autoritetu crkve.” –Augsburgsko Priznanje Vere, citirano u Katoličkom Subotnom Priručniku, Deo 2, Glava 1, Sekcija
10.

Metodisti: „Uzmimo predmet Nedelje. U Novom Zavetu postoje neke indikacije u vezi sa tim kako je crkva počela da
svetkuje prvi dan sedmice, ali tu ne postoji nijedan odlomak koji Hrišćanima nalaže da drže taj dan, ili da ga slave
kao Jevrejsku Subotu.” --Harris Franklin Rall, Hrišćanski Advokat, 2. Juli, 1942.

Moody Biblijski Institut: „Subota je bila svetkovana u Edemu, i još je uvek na snazi. Četvrta Božija zapovest
počinje sa rečju „Sjećaj se”, što ukazuje da je Subota već postojala u vreme kada je Bog na kamenim pločama
napisao zakon na Sinaju. Kako mogu ljudi da tvrde da je ta zapovest ukinuta, a da ostalih devet zapovesti još važe?”
--D. L. Moody, Izmeren i Pronađen Lak, s. 47.

Prezbiterijanci: „Dok se ne dokaže da je ceo moralni zakon opozvan, Subota još važi…. Hristovo učenje potvrđuje
nastavak svetkovanja Subote.” --T. C. Blake, D.D., Sažeta Teologija, strane 474, 475.

Pentakostalci: „„Zašto mi svetkujemo Nedelju? Zar Biblija ne uči da je Subota Gospodnji Dan?” ... Očigledno je da
treba odgovor da potražimo u nekom drugom izvoru, a ne u Novom Zavetu.” --David A. Womack, „Da li je Nedelja
Dan Gospodnji?” Pentakostalsko Evanđelje, 9. Avgust, 1959, Br. 2361, s. 3.

Enciklopedija: „Neznabošci su prvi dan sedmice nazvali Nedeljom, i u njoj obožavali sunce…. Sam Bog je
blagoslovio i posvetio sedmi dan, … i On od svih stvorenja zahteva da ga drže Njemu svetim.”
--Eadie-jeva Biblijska Enciklopedija, Izdata 1872., s. 561.

Test

1. Mnogi ljudi su već primili žig zverin. (1)

 Da.

 Ne.
 

2. Žig zverin je (1)

 tvoj broj lične karte.

 Nedelja kao sveti dan.

 broj na predmetima koje kupuješ u radnji.
 

3. Organizacija koja pretstavlja zver sa žigom (1)

 su Ujedinjene Nacije.

 je Papstvo.

 je Evropska Zajednica Nacija.

 je Trilateralna Komisija.
 

4. Žig je bukvalni i svi će da ga vide (1)

 Da.

 Ne.
 

5. Bog takođe ima žig, ili simbol Svoje sile i autoriteta. (1)

 Da.

 Ne.
 



6. Božiji žig autoriteta je (1)
 tajni broj koji se daje svakom vernom Hrišćaninu.

 govorenje jezika.

 svetkovanje Subote kao spomena Stvaranja i posvećenja.

 krštenje.
 

7. Kako je „zver” pokušala da promeni Božiji zakon? (2)

 Prenošenjem svetosti od Subote (iz četvrte zapovesti) na Nedelju.

 Učenjem da preljuba nije greh.

 Uklanjanjem zapovesti protiv obožavanja likova.
 

8. Prema Bibliji, koliko je to 42 meseca? (1)

 420 bukvalnih godina.

 Tri i po bukvalnih godina.

 1.260 bukvalnih dana.

 1.260 bukvalnih godina.
 

9. Gde će da se utisne žig zverin? (2)

 Na ruci.

 Na ustima.

 Na obrazu.

 Na čelu.
 

10. Gde će da se utisne Božiji žig? (1)

 Na ruci.

 Na čelu.

 Na jeziku osobe.
 

11. Koja od tri anđeoske vesti opominje protiv primanja žiga zverinog? (1)

 Prva anđeoska vest.

 Druga anđeoska vest.

 Treća anđeoska vest.
 

12. Zver je pokušala da promeni Božija vremena (2)

 sa proslavljanjem Nove Godine kao praznika.

 sa prenošenjem svetosti od Božijeg sedmog dana na prvi dan nedelje.

 sa određivanjem početka Božijeg svetog dana u ponoć, umesto na zalasku sunca.
 

13. Isus nam je dao vest opomene u vezi sa žigom zverinim. (1)

 Da.

 Ne.
 

14. U Svetom Pismu se često koriste kao sinonimi reči znak, žig, pečat i simbol. (1)

 Da.

 Ne.
 

15. Nema biblijskog dokaza u prilog svetkovanja Nedelje. (1)



 Tačno.
 Pogrešno.
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